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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6712/28-7-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Γ.  Αντωνιάδης, σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Το  Εθνικό  Πρόγραμμα  Χαλαζικής  Προστασίας  (ΕΠΧΠ)  με  Εναέρια  μέσα  ανταποκρίθηκε   στην
προστασία των καλλιεργειών από τις χαλαζοπτώσεις   που σημειώθηκαν τον καλοκαίρι του 2022
στις περιοχές που εφαρμόζεται. 
Όπως  ανακοινώθηκε  από  την  ηγεσία  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  με
Δελτίο  Τύπου  στις  08.09.2022,  το   ΥπΑΑΤ  αποφάσισε  να  καλύψει  και  τις   1.224  αιτήσεις
αντιχαλαζικής προστασίας, υπερδιπλασιάζοντας τον αρχικό προϋπολογισμό που ήταν στα 15 εκατ.
ευρώ, για να καλύψει αιτήσεις ύψους 34 εκατ. ευρώ.
Πέραν αυτού, σας υπενθυμίζουμε ότι στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020 ενεργοποιήθηκε το Μέτρο
5.1  με  δύο  προσκλήσεις  για  ιδιωτικές  επενδύσεις  πρόληψης  (π.χ.  αντιχαλαζικά  δίκτυα,
ανεμομίκτες  κ.λπ.),  με  δικαιούχους  μεμονωμένους  παραγωγούς  και  συλλογικά  σχήματα  και
χρηματοδότηση ως και 80% ή 100% αντίστοιχα με το ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε να ανέρχεται
συνολικά σε 40 εκατ. ευρώ περίπου δημόσια δαπάνη.
Σας  ενημερώνουμε επιπλέον  ότι  για  τις  ζημιές  του 2022 από ασφαλιστικά καλυπτόμενα  αίτια
(χαλάζι,  βροχοπτώσεις,  κ.α.)  στην  ΠΕ  Φλώρινας,  έγιναν  114  αναγγελίες  και  υποβλήθηκαν  980
δηλώσεις ζημιάς. 
Το  έργο  των  εκτιμήσεων,  για  το  οποίο  το  αρμόδιο  Υποκατάστημα  στελεχώθηκε  με  επιπλέον
προσωπικό,   είναι  σε  εξέλιξη  και  αναμένεται  να  ολοκληρωθεί  εντός  του  φθινοπώρου.  Θα
ακολουθήσει  η  προβλεπόμενη  διαδικασία  κοινοποίησης  των  πορισμάτων  και  καταβολής  των
αποζημιώσεων, μετά τη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ 2022 τον Οκτώβριο.
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως
και 17 μήνες αργότερα. Και μάλιστα η αποζημίωση εξοφλείται σε μία δόση σε αντίθεση με το
παρελθόν που εξοφλούνταν σε δύο  και τρεις δόσεις.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ
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Βουλευτή κ. Γ. Αντωνιάδη
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